
 



 



 
รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก อ าเภอป่าต้ิว จังหวัดยโสธร 

ประจ าปี พ.ศ. 2565 

 
โดย 

องค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก 

อ าเภอป่าต้ิว  จังหวัดยโสธร 

 



สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก  อ าเภอป่าติ้ว  จังหวัดยโสธร 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 
( เดือนตุลาคม 2564 – เดือนกันยายน 2565 ) 

 
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก 

ต าบลโคกนาโก อ าเภอเมือง จังหวัดยโสธร ประจ าปีงบประมาณ 2565 ( เดือนตุลาคม 2564 – เดือน
กันยายน 2565 )  มีผลการประเมินดังนี้ 

 
1. กลุ่มประชากรตัวอยา่ง 

ผู้มาติดต่อราชการ และผู้ติดต่อประสานงานด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพือ่
สรุปผล จ านวน 115 คน 

 
2. ระยะเวลาด าเนินการ 

ประจ าปงีบประมาณ 2565  ช่วงเดือนตุลาคม 2564 – เดือนกันยายน 2565  
 

3. เครื่องมือท่ีใช้ในการประเมิน 
แบบสอบถามความพงึพอใจต่อการให้บริการ ขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก 
 

4. การวิเคราะห์ข้อมูล 
สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการใหบ้ริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 
 

5. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ ขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก ประจ าปี

งบประมาณ 2565  ช่วงเดือนตุลาคม 2564 – เดือนกันยายน 2565 มีผลการประเมินดังตารางต่อไปนี้  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด จ านวน 115 คน 

ข้อมูลท่ัวไป จ านวน (ราย) ร้อยละ 
๑. เพศ 
    ชาย 
    หญิง 

 
39 
76 

 
33.9 
66.1 

๒. อาย ุ
    อายุต่ ากว่า ๒๐ ปี 
    อายุ ๒1 - ๓5 ปี 
    อายุ ๓6 - 50 ปี 
    อายุ 51 - 60 ปี 
    อายุ 60 ปี ข้ึนไป 

 
2 

18 
50 
5 

40 

 
1.7 

15.65 
43.48 

4.3 
34.78 

๓. การศึกษา 
    ประถมศึกษา 
    มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 
    อนุปริญญา/เทียบเท่า 
    ปริญญาตร ี
    สูงกว่าปรญิญาตร ี
    อื่นๆ 

 
46 
10 
34 
23 
2 

 
40 
8.6 

29.5 
20 
1.7 

๔. อาชีพหลัก 
    รับราชการ 
    รัฐวิสาหกจิ/องค์กรธุรกจิ 
    ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน/ส.อบต. 
    ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 
    เกษตรกร/รับจ้างทั่วไป 
    นักเรียน/นักศึกษา 
    อื่นๆ 

 
16 
10 
32 
12 
45 
1 

 
14 
8.6 

27.8 
10 
39 
0.9 

 
               สรุป ผู้ตอบค าถามส่วนใหญ่เป็นเพศ หญิง คิดเป็นร้อยละ 66.1 ซึ่งส่วนมากอยู่ในช่วงอายุ 36 - 
50 ปี คิดเป็นร้อยละ 43.48 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญม่ีระดับการศึกษา ระดับ อนุปริญญา/เทียบเท่า คิด
เป็นรอ้ยละ 29.5 และส่วนใหญ่มีอาชีพหลกัเป็นเกษตรกร/รับจ้างทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 39 

 

 

 

 



ตอนท่ี 2 เรื่องท่ีมาขอรับบริการ 

เรื่องท่ีมาขอรับบริการ จ านวน ร้อยละ 
การขอรบัเบี้ยยังชีพ การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ  การขอรบัเงิน
อุดหนุนเด็กแรกเกิด และการขอรบัเบี้ยยังชีพผู้ป่วยโรคเอดส์ 

46 40 

การขอจดทะเบียนพาณิชย์ การช าระภาษีต่างๆ และการช าระ
ค่าธรรมเนียมการเกบ็และขนมลูฝอยทั่วไป 

41 35.6 

การขออนุญาต/รับรอง ปลูกสร้างอาคาร หรือดัดแปลง รื้อถอน และ
งานให้บริการด้านการซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ 

5 4.3 

การยื่นเรื่องร้องทุกข์ หรือการขอสนบัสนุน ต่างๆ 21 18 
การขออนุญาตประกอบกิจการทีเ่ป็นอันตรายต่อสุขภาพ การขอ
อนุญาตเกบ็ขนสิง่ปฎิกลู และการขอถังขยะมลูฝอย 

2 1.7 

อื่นๆ (ระบ)ุ 1. ……………………………………………………………………….. 
               2. ………………………………………………………………………. 

  

 

 
 

               สรุป ผู้ตอบค าถามส่วนใหญ่มาขอรบับริการการขอรบัเบีย้ยังชีพ การขอรับเบี้ยยังชีพคนพิการ  
การขอรบัเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด และการขอรับเบี้ยยังชีพผูป้่วยโรคเอดส์ กองสวัสดิการสังคม คิดเป็นร้อยละ 
40 รองลงมาเป็นงานขอจดทะเบียนพาณิชย์ การช าระภาษีต่างๆ และการช าระค่าธรรมเนียมการเกบ็และขน
มูลฝอยทั่วไป กองคลัง คิดเป็นร้อยละ 35.6  

 

 

40%

36%

4%

18%
2%

สรุป เร่ืองทีม่าขอรับบริการ  

การขอรับเงินอุกหนุน

การช าระภาษีต่างๆ

การขออนุญาต/รับรอง ส่ิงปลูกสร้าง

ร้องทุกข์ หรือขอสนับสนุน

การขออนุญาตเก็บขนฯ

อื่นๆ



ตอนท่ี 3 แบบสอบถามความพึงพอใจท่ีมีต่อการให้บริการ 

 
หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 

 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย ควรปรับปรุง 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการ
ให้บริการ 
     ข้ันตอนในการให้บริการเป็นระบบ 
มีความสะดวก รวดเร็ว มีขั้นตอนการ
ให้บรกิารอย่างชัดเจน 

32 28 22 19.1 40 34.7 2 1.7 19 16.5 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ       
    นอกจากมายื่นด้วยตัวเองแล้ว มีเพจ/
facebook หรือช่องทางอื่นในการรับ
เรื่อง สอบถาม หรือไม 

30 26 68 59.1 17 14.7 - - - - 

3. ดา้นเจ้าหน้าท่ี/บุคลากรท่ีให้บริการ    
เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ ให้บริการด้วย
ความเต็มใจ รวดเร็ว ให้ค าแนะน า ตอบ
ข้อซักถามได้อย่างชันเจน 

16 14 55 47.8 40 34.7 4 3.5 - - 

4. ดา้นสถานท่ีและสิ่งอ านวยความ
สะดวก 
    มีสถานที่จอดรถ มีน้ าด่ืม มีแผนผังที่
ชัดเจน และมหี้องน้ าที่สะอาด    

- - 65 57 20 17.3 5 4.3 25 22 

 

              สรุป  ความพึงพอใจที่มีต่อการใหบ้รกิาร  
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สรุปความพงึพอใจในการให้บริการ ตอนที่ 3
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4. ท่านคิดว่าองค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก ควรปรับปรุงด้านใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

เรื่องท่ีควรปรับปรุง จ านวน ร้อยละ 
1. ไม่ต้องปรับปรุง 71 62 
๒. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 19 16.5 
๓. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 25 21.7 

 
 

 
 
 สรุป  จากตอนที่ 4 จะเห็นว่า องค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก ไม่ต้องมีกิจกรรมที่ต้องปรบัปรงุ คิด
เป็นร้อยละ 62 และด้านอื่นๆ ที่ต้องปรับปรุง เช่น กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการที่ชัดเจน คิดเป็นร้อยละ 
16.5 และสถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก ป้ายสัญลักษณ์บอกทิศทางหรือต าแหน่ง จุดให้บริการน้ าดื่ม
ประชาชน ห้องน้ าที่ประชาชนใช้บริการได้ คิดเป็นร้อยละ 21.7  
                   
 
 
 
 
 
 
 
 

 

77%

21%

2%

ไม่ต้องปรับปรุง

กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ

สถานที่และส่ิงอ านวยความสะดวก



( ภาคผนวก ) 

 

แบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก  อ าเภอป่าติ้ว  จังหวัดยโสธร 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
                                                ****************************** 
ข้อชี้แจง  กรุณาท าเครื่องหมาย ในข้อท่ีตรงกับความเป็นจริงและในช่องท่ีตรงกับความคิดเห็นมากท่ีสุด 
 
 
๑. เพศ   [ ] ชาย     [ ] หญิง 
๒. อาย ุ  [ ] ต่ ากว่า ๒๐ ปี   [ ] ๒1 – ๓5 ปี   [ ] ๓6 – 50 ปี 
   [ ] 51 – 60 ปี    [ ] ๖๐ ป ีข้ึนไป   
๓. การศึกษา  [ ] ประถมศกึษา    [ ] มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 
   [ ] อนุปรญิญาหรือเทียบเท่า  [ ] ปริญญาตร ี
   [ ] สูงกว่าปริญญาตรี   [ ] อื่นๆ (ระบุ)................................... 
๔. อาชีพหลัก  [ ] รับราชการ    [ ] รัฐวิสาหกจิ/องค์กรธุรกิจ [ ] ก านัน ผู้ใหญบ่้าน/ส.อบต. 
    [ ] ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย  [ ] เกษตรกร/รบัจ้างทั่วไป [ ] นักเรียน/นักศึกษา   

[ ] อื่นๆ (ระบุ)................................... 
 
 
๕. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในภาพรวมมากน้อยเพียงใด 

 
กิจกรรมและภารกิจ 

 
คะแนนร้อยละความพึงพอใจ  

คะแนน 
๑0 

ต้องปรับปรุง 

คะแนน 
11 - 30 

น้อย 

คะแนน 
51 - 80  

พอใช้ 

คะแนน 
51 - 80  

มาก 

คะแนน 
81 - 100   
มากที่สุด 

1. การขอรับเบ้ียยังชีพ การขอรับเบ้ียยังชีพ
คนพิการ  การขอรับเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด 
และการขอรับเบ้ียยังชีพผู้ป่วยโรคเอดส์ 
   1.1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
   1.2. ช่องทางการใหบ้ริการ 
   1.3. เจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ใหบ้ริการ 
   1.4. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

     

ส่วนท่ี ๒ ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

ส่วนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป 



๒. การขอจดทะเบียนพาณิชย์ การช าระ
ภาษีต่างๆ และการช าระค่าธรรมเนียมการ
เก็บและขนมูลฝอยท่ัวไป 
   2.1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
   2.2. ช่องทางการใหบ้ริการ 
   2.3. เจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ใหบ้ริการ 
   2.4. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

     

๓. การขออนุญาต/รับรอง ปลูกสร้างอาคาร 
หรือดัดแปลง รื้อถอน และงานให้บริการ
ด้านการซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ 
   3.1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
   3.2. ช่องทางการใหบ้ริการ 
   3.3. เจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ใหบ้ริการ 
   3.4. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

     

๔. การยื่นเรื่องร้องทุกข์ หรือการขอ
สนับสนุน ต่างๆ 
   4.1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
   4.2. ช่องทางการใหบ้ริการ 
   4.3. เจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ใหบ้ริการ 
   4.4. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

     

5. การขออนุญาตประกอบกิจการท่ีเป็น
อันตรายต่อสุขภาพ การขออนุญาติเก็บขน
สิ่งปฎิกูล และการขอถังขยะมลูฝอย 
   5.1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
   5.2. ช่องทางการใหบ้ริการ 
   5.3. เจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ใหบ้ริการ 
   5.4. สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก 

     

 

ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
............................................................................................................................. ................................................. 
............................................................................................................................. ................................................. 
.............................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................. ................................................. 
            

ขอขอบคุณทุกท่านท่ีให้ความร่วมมือ 
         องค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก 

 



 2. ข้อเสนอแนะ 
     ผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก อ าเภอป่าต้ิว    
จังหวัดยโสธร  ท าให้เห็นศักภาพและความสามารถในการให้บริการแก่ผู้รับบริการ และจะเป็นข้อมูล
สารสนเทศที่ส าคัญในการพัฒนาคุณภาพในการให้บริการอย่างต่อเนื่อง (continuousimprovement)  ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน ดังนี้ 
     2.1 จากผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการต่อองค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก อ าเภอ
ป่าติ้ว จังหวัดยโสธร  พบว่า งานให้บริการสวัสดิการเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  งานการให้บริการด้านการของใบ
อนุญาติสถานประกอบการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ งานให้บริการด้านการซ่อมแซมไฟฟ้าสาธารณะ  งานด้าน
การให้บริการด้านการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  มีผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ
ขององค์การบริหารสว่นต าบลโคกนาโก ในด้านช่องทางด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ เป็นล าดับสุดท้าย 
แต่ก็ยังอยู่ในคะแนนร้อยละความพึงพอใจในเกณฑ์ที่ดี 
     2.2 จากผลการประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการใหบ้ริการขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก อ าเภอ
ป่าติ้ว จังหวัดยโสธร  พบว่าการงานให้บริการด้านการเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง มีผลการประเมินความ
พึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลโคกนาโก อ าเภอป่าต้ิว จังหวัดยโสธร 
 
 

 


